

# 礼敬传统 弘扬文化 涵育新风

## ——第七届校园文化节盛装启幕



潘成胜校长在文化节开幕式上致辞。

在接下來的咏诵會上，連大人以詠誦的形式，講述了無數志士仁人在中國共產黨的領導下前赴後繼，不懈探索尋找救國救民的道路，為實現中華民族的偉大復興而努力奮鬥的歷程，激勵連大學生去努力成為社會主義核心價值觀的堅定信仰者、積極傳播者、模範踐行者，成為中華民族偉大復興的奮鬥者。詠誦會共分為“追尋”、“信仰”、“奮鬥”、“新時代”四個篇章。

**追尋先烈 堅定信仰**  
詠誦會以開場舞《花開中國》拉開序幕。大氣磅礴的音樂，優美動人的舞蹈，將現場的氣氛點燃，表現了祖國的和諧、安定、美麗、莊嚴、大氣。而這美好的一切都是革命先鋒們，用熱血“澆灌”而成。  
音詩畫《使命》，向觀眾展示了孫中山、毛澤東等中國革命的先鋒者們肩負實現中華民族偉大復興的歷史使命，為中華的崛起而奉獻終生的愛國情懷。一句句由心底湧出的肺腑之言，感染了在座的每一位連大人。

音詩畫《長征》，採用真實的故事感人至深。當舞台上的團長喊出“把火把點起來，讓熊熊火映紅天邊，照亮全中國！”時，全場掌聲雷動，熱淚中，師生們感受到了不怕犧牲、前赴後繼、勇往直前、堅韌不拔、眾志成城、團結互助、百折不撓、克服困難、忠誠愛國的長征精神。節目《烈火的青春》中，思政課老師為學生們上了一堂生動的課。與中國共產黨早期青年運動領導人恽代英

等英雄烈士的對話，展現了無數革命先鋒堅守信仰，為革命拋頭顱灑熱血。歌曲《中國夢》則聲唱出了中國夢的美好前景，唱出了對祖國美好未來的信心，號召青年學子用奮鬥創造美滿生活。

實現中華民族的偉大復興，始終是近代以來中國人民最偉大的夢想。而連大的師生願追尋先鋒，堅定信仰，為了中國夢而拼搏。

### 奮鬥在新時代

“青春是用來奮鬥的，越是疾風驟雨越是沖鋒向前。越有艱難險阻，越要追夢遠方”。

大屏幕上放映著電影《焦裕祿》的片段，勾勒出焦裕祿作為一名共產黨員一心為人民服務，甘願奉獻生命的形象。詩詞朗誦《念奴嬌·追思焦裕祿》訴出我們對焦裕祿的懷念，對焦裕祿精神的頌揚。情景朗誦《奮鬥》中，一代代共產黨人，用行動闡釋生命不息，奮鬥不止。老黨員帶領青年重溫入黨誓詞，青年們慷慨激昂，誓要奮鬥終身，實現中華民族的偉大復興！



音詩畫《烈火青春》



情景朗誦《使命》

在詠誦會的現場請來了我們身邊奮鬥者的三位代表——教書育人愛生如子的優秀教師黨員張秀玲教授，二級教授博導孫惠欣教授，創新創業優秀學子孫婷婷。立足崗位教書育人，刻苦學習，掌握本領，為實現中華民族偉大復興中國夢，實現連大創一流連大貢獻力量，是他們共同的追求。

京歌《中國脊梁》的開唱，現場又迎來一個小高潮。大連京劇院演員將中國風與現代風格相結合，返歌的撐起中華民族偉大復興的重担的人們，他們就是中國的脊梁。師生大型詩歌朗誦《建功新時代》展現了偉大祖國的繁榮富強和兩個一百年的奮鬥目標，展現了連大師生為實現我國十三五規劃，實現“創一流”目標不懈奮鬥的精神。《我們的中國夢》展現了連大人不忘初心，攜手同行，為實現我們的青春夢、連大夢、中國夢而不懈奮鬥的決心與鬥志。最後，全場師生一起為

偉大祖國放聲高歌，伴隨著《歌唱祖國》的大合唱開幕式詠誦會結束了。

第七屆校園文化節的號角已經吹響，第七屆校園文化節以“禮敬傳統·弘揚文化·涵育新風”為主題，精心設計的系列文化節活動將陸續開始。著名軍事專家金一南、音樂家郁鈞劍將做客我校“名人進連大”讲坛，“紀念改革開放四十周年放歌新時代”音樂會，校園嘉年華暨文化素質教育日將帶您乘上“文化方舟”，一起穿梭與中華民族五千年的燦爛文明，感悟中華優秀傳統文化之魅力、革命文化之壯烈、社會主義先進文化之激情，進一步增強師生對祖國的認同、對中華文化的認同、對中國特色社會主義道路的認同，堅定文化自信，弘揚民族精神。讓我們在文化的海洋中徜徉，為實現中華民族偉大復興中國夢，實現連大創一流連大貢獻青春和力量。

宣傳部 季雪 學生記者 王美蘭 董整平



師生大型詩歌朗誦《建功新時代》

## 郁鈞劍、金一南做客“名人進連大”

本報訊 9月13日、9月17日，第七屆校園文化節的重要活動之一“名人進連大”分別邀請國家一級演員、歌唱家郁鈞劍，著名軍事專家、國防大學博士生導師金一南做客我校“名人進連大”讲坛，為師生們做精彩講座。講座前，潘成勝校長代表學校分別與郁鈞劍、金一南互贈紀念品。

郁鈞劍以“中國民族音樂的現狀與振興之我見”為主題縱橫解讀當下的中國民族音樂，傳授“心經”。他結合民族音樂的現狀，指出目前民族唱法根基較薄弱，但東西音樂具備兩個截然不同的審美體系，不能用西方的唱法標準來評判民族唱法。在唱法主張上，郁鈞劍認為，優秀的歌唱作品要求歌唱家擁有極高的文學素養和社會經歷。他認為，方法和技巧是兩個不同的概



歌唱家郁鈞劍

念，在民族唱法的訓練上，“基音”是聲音的基本力量，語言決定唱法，要運用美聲唱法的科學之



軍事專家金一南

道來為民族唱法服務。講座中，郁鈞劍老師邊講邊唱，生動形象地現場示範各種唱法，深入淺出

地傾情傳授歌唱秘訣，還不時與師生們互動，指導和“点拨”上台演唱的學生，讓在座師生受益匪淺。最後在郁鈞劍老師與我校民族男高音、音樂學院師生、大連民族男高音合唱的歌曲《說句心裏話》中結束。

金一南以《心勝則興 心敗則衰》為主題，為現場近千師生深度解讀了中國共產黨從艱難走向輝煌，帶領中國走上民族復興的光輝道路，闡明了“心勝”對於個人、企業、民族、國家的重要性。金一南教授引用他的著作《心勝》扉頁上那句話：“戰勝對手有兩次，第一次在內心中。”先給“心勝”下了定義。金一南教授從中國近代那段屈辱的歷史講起，以中國共產黨用“心勝”的力量帶領中國人民打倒列強，建立新中國的例子，闡明“心勝”是內心的光明、內心的信念、內心的力量。接

下來，金一南教授又引用最近的中美貿易戰的例子說明中國優秀的企業家成功就來自“心勝”的力量。並提出“想，都是問題；做，才是答案。”講座結束後，金一南教授和現場的師生親切互動，解答了他們的提問。令現場師生又一次領略到了他的旁征博引、機智幽默。

“名人進連大”是我校精心打造的一個校園文化品牌活動，是對在校師生進行思想教育和素質教育的重要平台。把社會各界的名人請進連大，通過與名人的交流，學習他們的高尚人格和精神風範，學習他們的知識和思想，更要學習他們堅韌執著、關愛他人、奉獻社會的責任感，提高學生的科學素質、人文素質和道德情懷。

宣傳部 季雪 學生記者 陳穎 張靜怡

## 金秋九月 覽連大 共享傳統文化風

### ——第七屆校園文化節嘉年華精彩呈現



升旗儀式



師生禮



趣味運動“車輪滾滾”



工作展示

黑山腳下，七載盛會，韻遠悠長；師生濟濟，尊古尚賢，歡樂一堂！9月26日，連大師生共同迎來了第七屆校園文化節嘉年華。

當五星紅旗隨太陽一同升起，耳畔響起激情雄壯的國歌時，內心的愛國情感油然而生。嘉年華是從五星紅旗的升起開始的。上午八點十分，潘成勝校長等校領導、黨委常委、秘書長、師生代表一起肅立在書香廣場，參加升旗儀式。國旗班英姿颯爽，盡展新一代連大學子的矯健風采。原創詩歌朗誦《祖國頌歌》，表達了廣大學子志存高遠，為中華民族的復興而努力奮鬥的胸懷。

弘揚中華傳統美德，塑造時代文化新風。升旗儀式結束後，師生來到圖書館後的博學廣場參與校園文化節嘉年華啟動儀式。隨著潘成勝校長宣布校園嘉年華開幕，金州舞獅表演隊率先上場，生龍活虎、惟妙惟肖的“二獅相戲”開啟了喜慶歡樂的氣氛；體育學院的學生們則奉上省少數民族運動會獲獎項目——體育健美操，盡展朝气蓬勃和青春活力。誦讀《大學》，拜師禮表演、師生同頌《師說》，讓人仿佛穿越千年，又一次體會師道尊嚴、弟子虔敬、尊師重教、尚古尚賢，把高校立德樹人、培養德智體美勞的社會主義建設者和接班人与開展師德教育巧妙地貫徹其中，讓學生們在活動的體驗中收穫了知識，涵養了社會主義核心價值觀。

文化興則國運興，少年強則民族強。在博學廣場的“傳統文化方舟”互動體驗活動中，一批省市非物質文化遺產傳承人和藝術家用最直接的方式重現傳統文化輝煌，零距離地帶領師生們感受傳統文化的魅力。市美協會漫畫工委會長姜未帶領大連漫遊家进校园，為師生現場創作漫畫，引得師生駐足圍觀；書法家进校园

為師生演示書法，傳道授藝，剛柔并濟，墨香四溢，共書連大傳奇；“懸壺濟世”牌匾下一位老中醫為排隊求診的師生提出建議，帶領同學們認識中醫的奧妙；景泰藍唐卡藝術家用高溫萃取出來的礦物質，反復淘洗後沉淀，再慢慢作畫，返璞歸真的道理悄然蘊藏其中。師生們在這裡還嘗到了“辨別五穀”的快樂，欣賞了傳統的面塑、糖人，感受中國傳統中醫針灸、正骨專家們的妙手回春，体会到射箭投壺的樂趣……中華民族豐富的傳統文化、優秀的歷史積澱在這裡煥發出了新時代的特質，点燃了青年學子的熱情。

博學廣場上，教職工趣味運動會正在舉行。老師們暫時放下平日的繁忙和嚴肅，以各個學院為單位玩起了趣味遊戲。“車輪滾滾”、“眾星捧月”，遊戲虽小，却能強健身體，促進感情，增進友誼，增強學院凝聚力，共同培育連大一批又一批的優秀學子，弘揚連大優秀學風，促進連大大學的發展。

文化廣場上，由連大廣播台舉辦的連大朗讀者活動正式拉開序幕，潘校長帶領師生一起朗讀紅色經典《共產黨宣言》，以此來紀念馬克思誕辰200周年，貫徹落實高校思想政治工作会议精神，打造我校思想教育新載體，涵育紅色時代新風。

工作室成果展也在文化廣場舉行。校領導們來到這裡，欣賞美術學院壁光陶藝工作室展出的師生親手燒制的手繪青花陶藝作品，品嘗現代農業研究院最新申請植物新品種的藍莓及軟棗猕猴桃和已授權專利的水培藍莓，觀看信息工程學院智能控制工作室使用dobot機械臂編程寫毛筆字、機械工程學院智能引擎工作的智能機器人、優艾設計工作室展出的工業設計作品，體驗“一個紅扣”創業團隊自行

開發的體定制服裝電商平台……潘校長鼓勵同學們發揚中華民族創新發展的優秀傳統，加強實踐訓練，提升創新創業能力，更好地完成時代賦予大學生的歷史使命。

穿越人潮，移步到文化大道。“橋井杏林坊”、“濟濟一堂”、“載歌載舞坊”、“瓦舍琳琅街”這些古香古色的牌子下，科技類、創新創業類、文藝類、體育類、人文社會類等百餘個學生社團在文化大道上鋪陳開來，精彩紛呈。同學們盡情展示著社團的成果和才藝：舞蹈、模型、展板、海報、遊戲、小制作、文玩、小禮物等等。輪滑社的隔空飞跃引得人陣陣稱贊，舞獅社目前的勁歌熱舞引得師生圍觀，健康驛站提供測量血壓和驗證血型的服務，汉服社的古裝展示吸引眼球……古典的韻味與青春的活力恰好地融為一體。

下午，大連市歌舞團系列音樂會“放歌新時代”之“新時代放飞青春夢想”專場音樂會和市委團“大連，有我奮鬥的青春”城市青年說主題論壇在音樂廳隆重舉行。大連歌舞團的藝術家們精彩的聲樂表演贏得師生們陣陣掌聲；青年說主題論壇讓學子們反思當下，做好為祖國事業的奮鬥奉獻青春的準備。

禮敬傳統，弘揚文化，涵育新風。嘉年華，為連大學生展示青春活力提供了舞台，為師生們與傳統文化架起了傳遞文化力量的橋樑。美好的時光總是短暫，但是難忘的記憶不會隨著時間流逝而有淡忘。就讓我們縱情其中，傳承文化薪火，共享文化盛宴！

學生記者：江雯

本版攝影 鄧天峰 陳蘇琳 郭輝 姜麗娟 王政國 李琦輝 楊福生 藍健 吳雲兒 王春秀 劉煥岐等



學生的節日



揮毫書法



藝植人



學生記者：江雯



大連歌舞團2018年《放歌新時代》系列音樂會



輪滑小子



載歌載舞



文化大道